



## 亚洲金融危机不太可能重演

对于本轮亚洲货币贬值的持续时间，分析师认为，这将受各国经济基本面、央行货币政策，以及美联储政策的影响。对于新一轮金融危机是否已经出现，他们认为，本次亚洲货币虽然集体贬值，但幅度小于1997年金融危机的程度，短期内尚未达到危机的程度。

胡捷也持有相同观点，他表示：“美元提息触发某一个国家的金融危机，有个前提，就是该国的杠杆率比较高，特别是外债杠杆高。”但目前并不是这样，所以大家不用过分担忧。

中国社科院世界经济与政治研究所副研究员熊爱宗指出，相比1997年，目前的亚洲各国金融系统更为稳健。一方面，亚洲各国普遍积累了足够的外汇储备应对外部风险；另一方面，区域金融救援机制更加完善，1997年亚洲金融危机后，东亚（主要是“东盟+3”）构建了一系列的地区金融机制，其中最具有代表性的就是“清迈倡议”（CMI），并进一步发展为“清迈倡议多边化”（CMIM）。目前，CMIM的规模为2400亿美元，成为东亚地区最重要的危机解决和危机预防机制，在一定程度上确保了东亚地区的金融稳定。

中国外汇投资研究院独立经济

上图：交易员在美国纽约证券交易所工作。美国4月消费者价格指数（CPI）涨幅整体回落。受此影响，纽约股市三大股指5月15日高开，收盘时三大股指显著上涨并均创下历史新高。

学家谭雅玲则表示，“贬值潮”会带来冲击，但出现危机的可能性在减小。因为经历了1997年亚洲金融危机和2008年美国金融危机后，各国防范危机的意识越来越强，也建立了防御措施和预警系统。“如果外汇储备比较充足，那么完全能抵御此类风险。”谭雅玲说，但对于像越南那样急速消耗外汇、外资开始撤离、经济实力有限的国家，需要防范风险。

## 全球央行走势分化

值得一提的是，强势美元除了让亚洲货币贬值，欧洲货币也未能